

## 2030年前实现 我国载人登月初步方案公布

中国载人航天工程办公室12日公布了我国载人登月初步方案，计划2030年前实现登月开展科学探索。当日在武汉举办的第九届中国(国际)商业航天高峰论坛上，中国载人航天工程办公室副总设计师张海联表示，我国计划在2030年前实现载人登陆月球开展科学探索，其后将探索建造月球科研试验站，开展系统、连续的月球探测和相关技术试验验证。

据了解，我国载人登月的初步方案是：采用两枚运载火箭分别将月面着陆器和载人飞船送至地月转移轨道，飞船和着陆器在环月轨道交会对接，航天员从飞船进入月面着陆器。其后，月面着陆器将下降着陆于月面预定区域，航天员登上月球开展科学考察与样品采集。

在完成既定任务后，航天员将乘坐着陆器上升至环月轨道与飞船交会对接，并携带样品乘坐飞船返回地球。为完成这项任务，我国科研人员正在研制长征十号运载火箭、新一代载人飞船、月面着陆器、登月服、载人月球车等装备。

### 国内

### 山西一中巴车雨中侧翻 致4人遇难6人受伤

12日，山西大同警方通报一起中巴车侧翻事故，通报称，12日8时许，一辆中巴车(核载22人、实载18人)行驶至浑源县南榆林乡二岭村附近发生侧翻事故。事发当时雨天路滑，4人经抢救无效死亡，6人受轻微伤，其余人员未受伤。

事故发生后，市、县两级立即组织公安、应急、交通、卫健等部门迅速赶赴现场处置。目前6名伤者均已及时送至县人民医院进行诊治，伤情稳定，无生命危险。肇事驾驶人员已被警方控制，事故原因正在进一步调查中。

警方提示，雨天驾车应提前了解路况，做到降速、控距、亮尾灯。如遇突发情况，要提前减速，避免急打方向盘和紧急制动，防止因车辆失控引发交通事故。

警方提示，雨天驾车应提前了解路况，做到降速、控距、亮尾灯。如遇突发情况，要提前减速，避免急打方向盘和紧急制动，防止因车辆失控引发交通事故。

### 微信团队回应热点 不会在微信推“已读”功能

12日上午，一则“如果微信显示已读的话”的话题冲上微博热搜榜。“已读”是许多社交软件拥有的功能，如果对方已经收到并查看了消息，就会在消息上显示“已读”，目前微信尚未推出这项功能。

对于“已读”功能，网友似乎大多持反对意见：“不回就是不想回，给成年人的世界留点儿心照不宣。”也有职场人士表示：“领导夜里给你安排工作，显示已读不回，有点尴尬。”

当天中午，腾讯微信团队发微博回应称：“放心，没有‘如果’。”随后，腾讯公关总监张军转发微博并表示，目前很多应用都有这个功能，但我们认为，“已读”会增加信息接收者的心理负担和社交压力，所以从一开始微信就坚定不移地不显示这个功能，以后也不会。

### 国际

### 墨西哥黑帮煽动示威 一度绑架13名军警公务人员



墨西哥南部格雷罗州首府奇尔潘辛戈10日发生示威，其间13名军警公务人员遭绑架。墨政府指认，示威系一个贩毒集团策划煽动。经过谈判，人质11日全部获释。按照墨西哥政府官员的说法，数千名示威者10日涌上奇尔潘辛戈市街头，要求释放贩毒集团“松鼠”的两名头目。他们上周被捕，受到贩毒、非法持枪指控。示威者绑架5名国民警卫队成员、5名警察和3名联邦和地方官员。墨总统奥夫拉多尔对记者说，政府不会接受“任何要挟”。

格雷罗州州长萨尔加多11日在社交媒体发文说，经过谈判，示威者释放13名遭拘禁人员，停止堵塞一条城市交通干道，归还一辆警用装甲车。萨尔加多没有说政府是否作出让步，他敦促墨西哥民众“不要被那些黑帮头目操控”。

### 北约未向乌克兰发出入约邀请 泽连斯基称“太荒谬”

由于北约成员国在乌克兰加入北约问题上分歧明显，北约维尔纽斯峰会11日发布的公报并未向乌克兰发出入约邀请。

峰会公报虽然表示将继续支持和审查乌克兰在军事互操作性、民主和安全部门改革等方面取得的进展，但并没有给出乌克兰加入北约的时间表。峰会公报强调“当成员国同意且条件满足时”，北约才会

向乌克兰发出入约邀请。

乌克兰总统泽连斯基此前指责北约不准备在此次峰会上邀请乌克兰入约或给出入约时间表，称北约此举是“空前和荒谬的”。乌克兰一直试图在此次北约峰会上获得入约邀请，但美国和德国等国认为乌克兰入约条件还不成熟，担心此举会导致北约与俄罗斯发生直接对抗。

### 37年来拒绝在媒体上露面 著名作家米兰·昆德拉去世



12日，据俄新社、塔斯社援引法国媒体消息报道，欧洲知名作家米兰·昆德拉去世，终年94岁。

昆德拉是世界上读者最多的作家之一，其作品有《不能承受的生命之轻》《生活在别处》《玩笑》《不朽》《小说的艺术》等。他也是一个成功的隐身作家，37年来，由于一直拒绝在媒体上露面，他从公共视野中消失了。他笔下的人物让读者难以忘怀，而他本人却成了一个“幽灵”作家。

昆德拉于1929年出生于捷克，于1975年移居法国，2019年11月28日，昆德拉重新获得捷克共和国政府的公民身份。他多次被提名为诺贝尔文学奖的候选人，2020年9月20日，获得卡夫卡文学奖。

### 边栏

### 反照率高达80% 科学家发现最亮系外行星



金星是地球夜空中最亮的行星，它厚厚的云层能反射约75%的太阳光。不过，科学家发现一颗距地球262光年的行星反照率超过金星，是迄今发现的最亮系外行星。相关报告由《天文和天体物理学》周刊10日刊载。

据欧洲航天局网站介绍，这颗行星编号为LTT9779b，质量和大小都与海王星相仿，炙热无比，每19小时围绕恒星公转一周。它的大气层充满着由大量硅酸盐和钛等物质构成的厚重“金属云”，这些物质将行星接收到的大部分光反射出去。观测结果显示，它能反射80%来自恒星的光，反照率超过金星。相比之下，地球仅能反射大约30%阳光。

### 美国培育转基因蚊子 有助降低人群疟疾发病率

美国研究人员培育出对疟原虫具有免疫力的新型转基因蚊子，放飞后可望使野生蚊子种群逐渐获得对抗疟原虫的能力，进而有助于降低人群中的疟疾发病率。

疟疾是一种由疟原虫引起的急性传染病，多由蚊子叮咬传播。美国加利福尼亚大学欧文分校的研究团队说，他们利用基因编辑技术，给蚊子植入包含两个抗体片段的基因，这些抗体片段可针对性杀死蚊子体内两个不同发育阶段的疟原虫。根据模型推算，在理想条件下分批释放转基因蚊子，可在三个月内使当地人群的疟疾发病率降低90%以上。相关论文发表在美国《国家科学院学报》上。

### 欧洲去年夏季 逾6.1万人死亡与高温有关



英国《自然·医学》月刊近日刊载一份研究报告，分析去年夏季席卷欧洲的热浪与死亡人数之间的关联，呼吁关注全球气候变化对人类健康的影响，并出台长期应对措施。

据法新社报道，西班牙巴塞罗那全球卫生研究所和法国国家健康与医学研究院的人员利用模型评估上述每个地区每周关联高温天气的死亡人数。据他们估算，去年5月30日至9月4日，欧洲61672人的死亡与高温天气有关。

上述研究还显示，关联高温天气死亡人数最多的国家是意大利、西班牙、德国和法国；逾6万名死者中，老年群体多于年轻群体，在80岁以上人群中，女性死亡率比男性高27%。